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   教育委員会定例会（平成２３年１０月）会議録    

１．日   時 平成２３年１０月６日（木）１６：００～１８：１０ 

２．場   所 広瀬歴史記念館 記念室 

３．出 席 者 委 員 長  三木由紀子 

委    員   伊藤 嘉秀、宇野 征一、太田恵理子 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  髙橋 康文 

総括次長  関  福生 

次  長  坪本 道夫、坂本 睦美 

課  長  藤田 秀喜、曽我 幸一、木村 和則、伊藤繁次郎 

４．教育長の一般報告 教育長の報告 

９月分行事報告及び１０月分行事予定について 

その他 

５．記録者氏名 社会教育課 上野 壮行 

６．会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜報 告＞ 

 報告第５号  専決処分の報告について 

        （新居浜市教育委員会事務局処務規則の一部を改

正する規則の制定について） 

 報告第６号  専決処分の報告について 

        （新居浜市スポーツ振興審議会に関する規則を廃

止する規則の制定について） 

 報告第７号  専決処分の報告について 

        （新居浜市スポーツ推進委員設置規則の制定につ

いて） 

 報告第８号  専決処分の報告について 

        （新居浜市立学校の体育施設開放に関する規則の

一部を改正する規則の制定について） 

 報告第９号  専決処分の報告について 

        （平成２３年度補正予算［第３号］の議案送付に

ついて） 

＜議 案＞ 

 議案第３６号 新居浜市教育委員会会議規則の一部を改正する

規則の制定について 

 議案第３７号 新居浜市教育委員会傍聴人規則の一部を改正す

る規則の制定について 

 議案第３８号 平成２２年度教育費の決算について 

＜その他＞ 
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 それでは、定刻がまいりましたので、ただ今から平成２３年第１

０回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は伊藤委員さんと宇野委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２３年第９回定例会会議録の承認につきましては、太田委員

さんと伊藤委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長の一般報告をお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

 ９月の主な行事についてご報告いたします。 

４日 新居浜市ＰＴＡ連合会主催の第２０回レクリエーション

バレーボール大会が市民体育館と東中学校体育館を会場として、市

内小・中学校２６校から各校１チームが参加し、開催されました。

スポーツ活動を通じて、会員相互の親睦を図るとともに、明るい地

域づくりに寄与する目的で開催されました。優勝は神郷小学校、準

優勝は宮西小学校、三位は南中学校と船木中学校となりました。 

６日 平成２３年度第１回新居浜市立郷土美術館協議会が開催

されました。平成２２年度（下半期）の事業結果報告、平成２３年

度事業経過及び、今年度の特別企画展として１１月２６日から１２

月２５日までの期間で開催が予定されている「次世代への伝言（メ

ッセージ）平山郁夫展」の準備状況が報告されました。 

６日 市議会本会議が開催され、議案が上程されました。 

８日 平成２３年度新居浜市スポーツ振興審議会が開催されま

した。昭和３６年に制定されましたスポーツ振興法が５０年ぶりに

全面改定をされ、スポーツ基本法として本年６月２４日に公布、８

月２４日に施行されたことに基づく新居浜市スポーツ振興計画策

定スケジュールの説明が行われました。また、新居浜市体育・スポ

ーツ功労賞の選考が行われました。新居浜市体育功労賞には、近藤

晃弘氏・田中浩氏・増田北生氏・渡部幸一氏、新居浜市スポーツ賞

には、権田達也君（新居浜工業高校生）が選ばれました。 

 １３日から１５日 市議会本会議一般質問が行われました。今議

会では、６名の議員さんから、小中学校及び公立体育館の非構造部

材の耐震点検、小・中学校の避難訓練、ゆとり教育の転換と新学習

指導要領、図書館海援隊活動、自殺予防教育、国際化の進展に伴う

新日系人の日本語教育、教育基本法の改正後の対応と課題、通学区

域の弾力的運用、学校給食、市民文化センターの耐震診断について

の質問がありました。 

 １５日 第６６回国民体育大会山口大会に出場する新居浜市選
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手団の壮行会が行われ、市長・市議会議長等が参加し、１５種目４

４名の選手を激励しました。監督・選手団を代表して、ウエイトリ

フティング尐年の部に出場する権田達也選手が、力強い選手宣誓を

披露してくれました。今年は南中学校３年生、鴻上ほの花さんがゴ

ルフの選手として参加します。選手の方々が、県代表として、日頃

の練習の成果を発揮してくれることを期待したいと思います。 

１８日と１９日 中学校の運動会が、台風の影響がみられる中、

グラウンド状況を確保しながら実施されました。 

２０日 福祉教育委員会が開催されました。 

２２日 臨時校長会を開催し、給食費の未納者についての対応と

して、強制執行の手続きを行うことについての説明を行いました。

また、マスコミに対しての記者発表を行いました。 

２３日 平成２３年度新居浜市中学校スポーツトップアスリー

ト事業の第３回講習会が開催されました。今回は佐藤昭久 元全日

本ナショナルチームコーチが指導に当たり、長期的な練習計画の立

て方や個別指導が行われました。 

２５日 小学校の運動会が晴天の運動会日和の中で実施されま

した。教育委員会から来賓として参加していただきました教育委員

さん、事務局の職員の方々、ご苦労様でした。感想等がありました

ら後程、ご披露をお願いいたします。  

２６日 市議会本会議が開催され、委員長報告等がされ、議案等

について、それぞれに決定をいただきました。 

２７日 中学校の市内一斉の「学校へ行こう日（デイ）」が実施

されました。特別な行事で参観者を増やすのではなく、日々の授業

の実践で保護者や地域の方々の積極的な参加を得ることができれ

ばと思います。学校は、子どもたちに学力をつけるための改善が図

られた授業を見ていただけるように努めなければならないと思っ

ています。 

２９日 第２２回新居浜市中学生英語スピーチコンテストが実

施されました。今年は、市内１１中学校から１２名の代表弁論者と

市内中学生、保護者、教員等約４００人の参加がありました。第一

席には、南中学校 近藤美春さんのＴｈｅ Ｃｌｉｍｂ（のり越え

る）、第二席には、別子中学校 北田佳子さんのＴｈａｎｋ ｙｏ

ｕ，Ｂｅｓｓｈｉ．、第三席には、中萩中学校 小林莉子さんのＡ 

Ｓｍａｌｌ Ｐｉｅｃｅ ｏｆ Ｈａｐｐｉｎｅｓｓ（小さな幸

せ）が選ばれました。 

三名ともに美しい発音で、堂々と自分の考えを主張していまし

た。        
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１０月１日 高齢者生きがい創造学園グラウンドゴルフ大会が

開催されました。生涯スポーツとしてのグラウンドゴルフを通じ

て、相互の交流を図るとともに、健康づくりの契機とするため、約

２５０名の園生が参加しました。 

「別子銅山から紐解く地域交流パネル展」が松山市の萬翠荘で２

日までの期間開催され、また２日には「東予の物産展 in 大街道」

が大街道商店街で催されました。多喜浜小学校の児童が開発したラ

スク菓子の「ソルティちゃん」を販売するという貴重な機会となり

ました。 

王子幼稚園と神郷幼稚園の運動会が開催されました。 

２日 第４２回新居浜市民体育祭の開会式が開催されました。ま

た、市民の体育向上に貢献された、新居浜市バレーボール協会 田

中浩氏、新居浜市ウエイトリフティング協会 渡部幸一氏、新居浜

市神郷校区体育振興会 近藤晃弘氏、船木校区体育振興会 増田北

生氏に新居浜市体育功労賞が授与されました。また、本年８月イン

ターハイウエイトリフティング５３キロ級で優勝された権田達也

君に新居浜市スポーツ賞が授与されました。今後とも、新居浜市民

に夢や希望を与えてほしいものです。また、市民体育祭「ふれあい

スポーツの部」として、約６００名が参加して、軽スポーツ大会が

開催されました。 

生き生き幸せフェスティバルが、多くのボランティアの協力を得

て盛大に開催されました。また、その中で１００品の料理出品やパ

ネル展示等の健康展が新居浜市食生活改善推進協議会の主催のも

とに盛大に行われました。 

３日 教育委員会の点検・評価に関しての事務事業説明が評価委

員さん（今井基博氏・小野トヨミ氏・讃岐幸治氏）に各課長から行

われました。１１月の定例教育委員会で報告書をご承認いただき、

１２月の定例市議会に報告されることになります。 

４日～５日 市中学校新人体育大会が開催されました。 

５日 第２６回新居浜市民俳句大会が開催されました。２６回と

いう伝統ある大会で、次第に投句者も増え、今回は６５４句が投句

されました。  

６日 小学校の「学校へ行こうデイ（日）」が市内一斉に開催さ

れました。 

 

その他､１０月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

７日 公民館長・公民館運営審議会委員長会（リーガロイヤルホ

テル） 
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 三木委員長 
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 三木委員長 

 

 

 

 

 伊藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

８日 第４２回新居浜市民体育祭競技スポーツの部開催 

（～１０日） 

１４日 中学生海外派遣事業研修会・結団式・壮行会（文化振興

会館） 

地方祭（～１８日） 

２０日 中学校の修学旅行が開始 

第４７回新居浜市小学校陸上記録会（東雲競技場） 

２２日 第６１回新居浜市美術展覧会前期展（～２７日まで）（郷

土美術館） 

    第５６回秋の芸術祭（２３、２９、３０日、１１月３日）

（市民文化センター） 

２４日～２８日 決算特別委員会 

２６日 特別支援学級設置学校長管内研究協議会（浮島小学校） 

２７日 多喜浜小学校「みなと見学会」（新居浜港東港地区） 

２９日 中学生海外派遣事業出発（１１月８日まで） 

県中学校新人大会（陸上） 

第６１回新居浜市美術展覧会後期展（～１１月３日ま

で）（郷土美術館） 

以上で、一般報告を終わります。 

 

 ただいまの教育長さんの一般報告で、何かご質問やご意見等はご

ざいませんか。よろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

 それでは、ここで９月１８日に開催されました中学校の運動会、

２５日に開催されました小学校の運動会に参加していただいた委

員さん、課長さんに一言ずつ感想をお願いしたいと思います。 

 伊藤委員さんから順番にお願いいたします。 

 

 私は、泉川中学校の方にお伺いをさせていただきました。泉川中

学校はグラウンドの水はけが良いということで、予定しておりまし

た日程で実施されました。早朝は上がっていた雨も開会直前に大雨

になりまして、せっかく準備しておりましたが、グラウンドの上は

雨が溜まってしまいました。しかし、小雨でも決行しようと教職員

の皆様の熱意で準備を進めまして、プログラムの変更やグラウンド

の使い方を工夫しながら種目を進めるということで実施されまし

た。雨の中ですけれども、生徒の皆さんは熱い競技を一生懸命され
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 藤田学校教育課長 

 

 

 

て、教職員の皆さんは生徒さんの安全や、尐しでも雨に濡れないよ

うにと熱心に準備をされて、それぞれが一生懸命されている姿に心

を打たれました。非常にいい運動会だったと思います。 

 小学校は、中萩小学校にお伺いさせていただきました。小学校の

日は快晴のもとで実行されまして、元気よく児童の皆さんが入場し

て、競技をされておりました。中萩小学校は、児童数が非常に多く

迫力のある競技をされておりました。また、保護者の皆さんもグラ

ウンド狭しというくらい応援に来られておりまして、非常に熱いグ

ラウンドの熱戦を繰り広げておられました。その中でも、障がいを

持たれた生徒さんが走ったり競技をされた時には、全員が拍手をし

て応援をするという姿が見られまして、一人ひとりが協力をしてい

る姿に感動いたしました。  

以上です。 

 

 私は、１８日の東中学校の運動会を見させていただきました。私

の都合で、昼から閉会式まで見せていただきました。子どもたちが

全力で走るし、一生懸命演技をしているし、中学生の頼もしさ・た

くましさというものを随所に感じました。特に、２年生の態度が閉

会式でもきちんと並んでいまして、素晴らしい様子を見せていただ

きました。演技の中で、やはり地面がぬかるんでいたので綱引きだ

けを除いて、あとは全部競技できたそうです。 

 小学校は、大生院小学校へ行かせていただきました。こちらは、

開会前から時間をかけて見せていただきました。愛くるしい姿がい

っぱいあったのですが、元気さというか、きびきびしたところとい

うか、子どもたちと先生とが一緒になってやっているというのが随

所に見えて、微笑ましい、たのもしい、嬉しいなと思いながら見せ

ていただきました。ただ、開会式や全体の演技の中で、小学校はラ

ジオ体操なのに、中学校は何でストレッチなのかなと思いました。

ラジオ体操でなくてもテレビ体操でもいいのですが、私たちの感覚

が古いのか、集団の演技の美しさというものも表現してほしいなと

思いました。時間が足りないというのも理由としてあるのだと思う

のですが、集団美の表現というのが、だんだん寂しくなってきてい

るなという気がしています。以上です。 

 

 私は、角野小学校を見せていただいたのですが、小学生が非常に

可愛らしい競技をしていたんですけれども、特に印象的に残ったの

は低学年なのですが、ＡＫＢ４８の曲に合わせて創作ダンスをした

のが非常に可愛らしくて、自分の顔が緩んでいるのがよく分かりま
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 坪本次長 

した。創作ダンスの曲は時代を反映していまして，一番流行したも

のが、よく反映されているなと思いました。非常に楽しい一日でし

た。 

 

 私は、船木小学校の方へ行かせていただきました。まず感じたの

が、地域の方・ＰＴＡの方が本当によく参加されているなと感じま

した。初めに感じたのが、交通整理、駐車場の整理を地域の方がさ

れていた点です。競技に入りましたら、借り物競走だったり、ＰＴ

Ａと児童との競技だったり、これらにもＰＴＡの方が多数参加して

おられました。 

 

 私は、金子小学校の方へ参加させていただきました。本当に天気

もよくて、大変いい運動会でした。一番印象に残っているのは、昔

からやっていることなのですが、高学年の生徒が低学年の生徒を誘

導したりして、やはりちゃんとした役割があって、高学年になると

低学年の面倒をみるという姿を見ると成長してるのだなというこ

とを運動会の中で見させていただきました。 

 

 私は、高津小学校の方へ行かさせていただきました。前々回まで、

中学校の方を見させていただいていたのですが、今回、初めて小学

校の方を見させていただいて、一番印象に残ったのは、やはりサッ

カーのこととか、今の時代を表現しているなと思いました。６年生

が借り物競走をしたのですが、その借り物というのが、学校の先生

だったり、ＰＴＡの方だったり、低学年の１年生２人だったりを借

りてきてゴールするわけなのですが、６年生が１年生を借りていっ

たら、ずっと付き添って席まで帰っている姿がすごく印象に残って

います。やはり、きちんと高学年が低学年の指導をしているのだな

というのを見せつけられたというような感じが印象に残りました。 

 

 私は、惣開小学校の方へ行ってまいりました。やはり、小規模学

校なので１・２年生、３・４年生が合併して行う競技が多かったよ

うに思います。印象に残ったのは創作ダンスで、衣装等にとても手

が込んでいまして、音楽も今の流行の音楽で、子どもたちが一生懸

命練習した結果が見られました。それが終わった後、撮影タイムが

ありまして、１・２年生のお母さん方が門のところで撮影している

姿が面白いなと思いました。 

 

 私は、垣生小学校の方へ行かせていただきました。今まででした
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 髙橋事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

ら、北中校区の新居浜小学校と宮西小学校を見させていただいてい

たのですが、垣生小学校は開会式から見せていただきまして、保護

者の方もいっぱいで、地域に見守られた暖かい雰囲気で行われてい

ました。その中で印象に残ったのは、来年度１年生で入ってくる園

児が６年生と一緒に入場して、６年生と玉入れの競技をしました。

もちろん高さを変えて配慮していましたが、大変微笑ましい光景を

見させていただきました。 

 

 私は、角野中学校を見させていただきました。角野中学校はグラ

ウンドの水はけが悪いようで、朝も雨が降っていましたので、グラ

ウンドに水が溜まっておるようなところがございました。それに対

して、ＰＴＡのメンバーが甲斐甲斐しくスポンジで水を取り除いて

おった姿に、角野校区の保護者が子どもたちを支えていこうという

想いが強いことを感じたものでございます。始めのうちは徒競走な

ども半周だったのですが、そのＰＴＡの努力の甲斐があって、全力

リレーは一周走ることができました。子どもたちも一生懸命走って

おりましたので、両者の絆も深まったものと感じた次第でございま

す。 

 

 私は、川東中学校の方に行ってまいりました。雨で月曜日に順延

になり、グラウンドの方はそこまでひどくもなかったのですが、雨

空でポツポツ降ることがあったので、プログラムについてはかなり

早く進めたようでございました。やはり、中萩中学校と並んで新居

浜で１・２を争う大規模校ですので、非常に迫力がありますし、各

生徒も、小学校は赤・白対抗ですが、中学校はクラス対抗という形

で、非常に先生も生徒も頑張って一生懸命やっていましたし、応援

もしておりました。綱引きも非常に盛り上がっていました。まず、

先生の応援がすごい。どこであんな大きな声が出ているのかという

くらいの大きな声で、先生の声が一番大きかったように思います。 

そして、一番盛り上がったのは総力リレーでした。何人出るのか

というくらい川東中は多くの人数が走ったと思うのですが、非常に

盛り上がって、皆本当に一生懸命走っていたというふうに思いまし

た。雨空だけは残念だったのですが、非常に迫力のある運動会でし

た。 

 

 私は、泉川・中萩・金栄・惣開・若宮小学校を見せてもらいまし

た。学校で、授業の評価という形でテストがあるのですが、体力の

評価という一つに運動会はあるのではないかなと思いました。泉川
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小学校に行った時に、身長の違う子が一緒にスタートを切って走っ

ていました。中学校の教師の目から見たら、だいたい身長順に前か

ら班を作って走るのですが、身長の違う大きな子も小さな子も一緒

にスタートを切ったので、えっと思いました。他の学校はどうなの

かなと思って見せていただいたら、小学校では運動会の前にスポー

ツテストをして、タイムを計って、タイムで班を作るという学校と、

身長順で走らせる学校とがありました。差がついて当たり前で、そ

の差を来年までに頑張ってみようという一つの期待なり希望なり

があるのではないかなと思いました。一時あった、皆でスタートを

きって、皆で一緒にゴールするという姿はなかったので良かったと

思いました。やはり、競争というのもあっていいのではないかなと

思いました。 

浮島小学校と若宮小学校は、地域との共催で運動会をしていまし

て、種目の準備から始まって、地域の協力が無かったら、運動会が、

学校行事が成り立たないなという気持ちを持ちました。今後の学校

運営を考える上で、地域との共生というものを考えなくてはいけな

いなと思いました。 

 

 私は、中萩中学校と金栄小学校へ行かせていただきました。中萩

中学校は雨で延期となりまして、一日遅れの開催となりました。祝

日ではありましたが、保護者席は尐し寂しかったかなと思いまし

た。「普段はもっと来るのよ。」という声も聞きました。 

中萩中学校はクラスの数が学年ごとに違っていて、どういうチー

ム分けをするのかなと思って行ったのですが、クラスマッチのよう

な形での競争でした。赤や白には分けないで、クラスごとに色が違

っておりました。先生方がクラスの色で衣装を揃えておられまし

て、一つピンクチームがありまして、男の先生も頭から靴下までピ

ンクで来られていました。そのくらい担任の先生と生徒が一体とな

って頑張ろうという雰囲気が伝わってまいりました。綱引きも、事

前に研究しているクラスは作戦を練っているのが分かるくらい、先

生の応援とか掛け声にも工夫があって、盛り上がった競技でした。

いい運動会ができたかなと思います。 

 金栄小学校は、私はこれまで大規模校ばかりで、初めてちょっと

小規模校な学校を見せていただいて、二つの学年が一つの競技をし

たりというのを新鮮に見せていただきました。面白かった競技は、

５・６年生の子どもと保護者が一緒に競技をしまして、真ん中にい

っぱい古タイヤを置いて、それを一定の時間でどちらがたくさん取

るかという競技だったのですが、子どもも保護者も本気で取り合っ
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て、お父さんがひきずられていったり、子どもがひきずられていっ

たりと、本気で親と子がぶつかりあう競技というのを初めて見まし

て、こういう競技もいいなと思いました。結果は、２個差くらいで

親チームが勝ちました。学校によっていろんな伝統の競技があって

良いものだなと思いました。 

 

 私は、西中学校と浮島小学校の方へ行かせていただきました。西

中学校は１８日だったのですが、朝「これで何とかできるぞ。」と

いっていた時に、かなり雨が降ってきました。私もテントの中で 

先生方が「どうしよう。」というのを聞いていたのですが、とにか

く様子を見よう、一時間くらいは待機になるだろうということで、

私は校長室に入らせていただいて、先生方はいろいろ協議しなが

ら、何とか雨があがるのを待っていました。雨はかなり降っていた

のですが、「ここまで来たらやろう。」という、校長先生をはじめ先

生方の意気込みを感じました。時間が空いてしまったので、申し訳

なかったのですが、私は次に予定がありましたので、その段階で帰

らせていただきました。後で伺うと、遅れましたけど、何とか行う

ことができましたということで、いい運動会ができたそうです。 

 浮島小学校ですが、先程もおっしゃられた若宮小学校と同じよう

に、地域と合同で行われておりました。去年も見ていて思ったので

すが、浮島小学校は障がいを持つお子さんが非常に多いのですが、

子ども同士でも助けあっているし、障がいを持っているお子さんを

支援員さんも先生方も、さりげなく支えていて、今年は生徒さん自

身もさりげないところで支えているところが見えて、すごく嬉しか

ったです。あと、５・６年生が競技に出た時は、３・４年生がそれ

を頑張って支えている。そして、もちろん地域の方々もそれを見守

りながら、本当に地域全体で支えている運動会だなと思いながら今

年も非常に嬉しく拝見させていただきました。去年、地域の方が入

って、大人と子ども対抗の玉入れをしたそうなのですが、去年は、

大人が物凄い本気を出しまして、大差で大人が勝ったそうなのです

が、今年はあまり差が出ないように、もっと対等になるようにとい

うことで、大人の方のカゴに輪っかを付けまして、かなり入りにく

くしたので、難しかったみたいで、大人が苦心しながら玉入れをし

ている姿が印象的でした。結果は子どもが大差で勝ちました。ちょ

っとハンデつけすぎたかなという校長先生のお話しでした。いろん

な工夫をされながら地域全体でされている様子が伺えて、非常に嬉

しかったです。以上です。 
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 木村スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 三木委員長 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 では、続きまして、報告に移りたいと思います。本日は専決処分

の報告について、報告第５号から第９号までの５件ございますが、

５号から８号までの４件につきましては関連性がございますので、

一括して事務局からご説明をお願いいたします。 

 

 報告第５号から報告第８号までの４件につきましては、先月の第

９回教育委員会定例会でもご説明させていただきましたが、新居浜

市スポーツ推進審議会条例が市議会定例会で可決され、９月３０日

に公布、施行されることに伴い、教育委員会規則の一部改正が必要

となりますことから、専決処分いたしましたので、報告するもので

ございます。 

 まず、８ページの報告第５号「新居浜市教育委員会事務局処務規

則の一部を改正する規則の制定について」でございますが、９ペー

ジ、１０ページをご覧ください。新たに新居浜市スポーツ推進審議

会が設置されること等により、スポーツ文化課の事務分掌を変更す

るため、規則の別表中の一部を改正するものでございます。 

 次に、１１ページの報告第６号「新居浜市スポーツ振興審議会に

関する規則を廃止する規則の制定について」及び１３ページの報告

第７号「新居浜市スポーツ推進委員設置規則の制定について」でご

ざいますが、従前の新居浜市スポーツ振興審議会に関する規則を廃

止しようとするとともに、新たに設置するスポーツ推進委員に関

し、職務、定数、委嘱及び任期、職務等を定める規則を制定したも

のでございます。 

 次に、１７ページの報告第８号「新居浜市立学校の体育施設開放

に関する規則の一部を改正する規則の制定について」でございます

が、条例の公布、施行に伴い「体育指導委員」が「スポーツ推進委

員」に改められたことによる所要の条文整備を行うものでございま

す。 

 なお、この４件の規則につきましては、平成２３年９月３０日に

専決処分を行い、同日に公布、施行いたしております。以上です。 

 

 ただ今のご説明で、何かご質問等はございませんか。 

 

 はい。 

 

 続きまして、報告第９号 平成２３年度補正予算（第３号）の議

案送付について、事務局から説明をお願いいたします。 
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 関総括次長 

 

 

 三木委員長 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 

 

 

 関総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 

 

 

 

はい。２１ページ以降をご覧いただけたらと思います。 

＜以下、資料に基づき説明＞ 

 

 ただ今のご説明に関しまして、何かご質問等はございませんでし

ょうか。よろしいでしょうか。 

 はい。 

 

 次に、議案審議に入ります。「議案第３６号 新居浜市教育委員

会会議規則の一部を改正する規則の制定について」及び「議案第３

７号 新居浜市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する規則の制

定について」につきましては、関連性がございますので、一括して

事務局からご説明をお願いいたします。 

 

はい。「議案第３６号 新居浜市教育委員会会議規則の一部を改

正する規則の制定について」そして「議案第３７号 新居浜市教育

委員会傍聴人規則の一部を改正する規則の制定について」でござい

ます。この両規則の中にございます教育委員会に請願を提出する際

に、あるいは、傍聴する際の傍聴人に求める記載事項といたしまし

て、職業及び年齢が今まで記載要件として入っておりました。その

職業・年齢については、必要性が認められないのではないかという

判断のもとに、今回それを削除するような改正をいたしました。な

お、両規則において、用語等の標記の整備が必要となりましたので、

そのことについては今回、この改正に合わせて、ここにありますよ

うな訂正を行ったものでございます。ご審議、よろしくお願いいた

します。 

 

 はい、ありがとうございました。ただ今のご説明に関しまして、

何かご質問やご意見等はございませんか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

 それでは、議案第３６号及び議案第３７号について、ご承認いた

だけます方は、挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

それでは、承認とさせていただきます。ありがとうございました。 

 続きまして、議案第３８号 平成２２年度教育費の決算につい

て、事務局からご説明をお願いいたします。 
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 関総括次長 

 

 

 

 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はい。議案第３８号 平成２２年度教育費の決算について、ご説

明いたします。資料の３２ページをご覧ください。 

 ＜以下、資料に基づき説明＞ 

 

 ありがとうございました。ただ今のご説明で、何かご質問やご意

見はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

それでは、議案第３８号について、ご承認いただけます方は、挙

手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

それでは、議案第３８号につきまして、承認とさせていただきま

す。 

 それでは、その他に移ります。「フランクリン―新居浜 生徒交

流プログラム」の実施協定書の改訂について、事務局よりご説明を

お願いいたします。 

 

 お手元にある国際交流に関する資料をご覧いただきたいと思い

ます。国際交流事業につきましては、２１世紀を担う中学生が国際

交流を通じて、その国の文化・経済・生活習慣・国民性等を理解し

て、友好親善の絆を結ぶとともに、国際的視野の拡大を図り、国際

感覚を磨き、さらには、本市の活性化に通じる諸活動を推進するた

め、昭和６１年度から中高生を中心に海外派遣研修事業を実施して

きました。これまでの訪問先につきましては、昭和６１年度は中国、

６２年度は東南アジア、６３年度は韓国、平成元年度はアメリカ、

平成２年度から１３年度までの１２年間はオーストラリア、平成１

４年度から１８年度までは韓国に、それぞれ中高生を派遣しており

ます。平成１８年度に、国際交流推進委員会を開催し、過去の事業

を総括した上で、中学生のみの派遣、相互交流の実施のためフラン

クリン市との交流が望ましいと今後の提言を受けました。これを受

け、平成１９年５月にフランクリン学校区と協定を結び、同年から

フランクリン市と相互交流を実施しております。平成２１年度は、

新型インフルエンザの流行により派遣を中止しましたが、平成２３

年度を持って５年が経過をいたします。この間、フランクリン市へ

３回、派遣を実施することができましたが、いずれの派遣において

も、生徒に大変好評であり、成果を収めることができております。

１つには、生徒が中学校において学ぶ英語を公用とする地域への派
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 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遣ということであり、９泊１０日に及ぶホームステイを体験するこ

とにより、生きた英語を学ぶことができており、生徒と同年代のパ

ートナー、そしてホストファミリーとの人間的な交流を図りながら

深い絆を結ぶことができています。また、ウィスコンシン州フラン

クリン市は、大都市ミルウォーキー郊外の衛星都市であり、豊かな

自然に恵まれ、治安もよく、現地の高校では日本語教育が選択可能

となっているなど、日本についての関心も高く、中学生を派遣する

のに適した条件が揃っております。また、英語を公用語とする地域

で、相互交流できるところがフランクリン市以外見つからないとい

うのが現状でございます。以上のようなことから、平成２４年度か

ら５年間におきましても、フランクリン市と相互交流するのが望ま

しいと考えておりますが、教育委員の皆様方のご承認をいただきた

いと思います。いかがでしょうか。 

 

 はい、ありがとうございました。ただ今の件について、まずご質

問・ご意見はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

はい、ありがとうございます。 

それでは、次にページをめくっていただきまして「フランクリン

―新居浜 生徒交流プログラム」の実施協定書の改訂について、ご

説明をいたします。日米、両国生徒のより良い国際関係と異文化理

解を促進することを目的とした本プログラムは、定期的に見直し、

改訂することとしております。協定の締結後５年にあたる本年にお

いて、協定書の見直しを行い、その改訂を行おうとするものでござ

います。改訂箇所につきましては、まず１点目、協定書の有効年限

を５年とし明記すること。２点目は、協定書を交わす日付を明記す

ること。３点目に、訪問中に行われる校外活動の目的を「観光

（sightsee）」から「学習（study）」と修正をすること。４点目は、

協定書における「pledge」の和訳を「誓約」から「合意」に修正す

ることでございます。この協定書のサインにつきましては、本年度、

フランクリン市へ訪問され、阿部教育長とフランクリン学校区教育

長のスティーブン・ファッツ博士の同席のもと、実施したいと考え

ておりますことから、今年度の海外派遣には、教育長自ら団長とな

って参加していただくよう予定しておりますので、よろしくお願い

いたします。以上です。 
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 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ありがとうございました。これに関しても、承認いただいたとい

うことでよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

 それでは、その他、連絡事項等はございますでしょうか。 

 

 その他の事項で、地方祭の予定ですが、川東・川西が１６日（日）・

１７日（月）・１８日（火）で、上部が１４日（金）・１５日（土）・

１６日（日）という開催になっております。授業ができる、できな

いの曜日を変えなくてはいけないということ、それともう１つは給

食ができるか、できないかで授業の時数も変わってくるというこ

と、そういうことで、祭りという特殊事情もございますので、でき

るだけ市内統一しておきたいと思います。それで、小・中学校の校

長会を開催し、お手元に配付しているように、上部については１

４・１５・１６日に地方祭が開催されますが、１４日（金）は、平

日で学校もありますのでお祭り集会をして、土曜・日曜は休みとし

ます。そして、川西・川東の学校は１６・１７・１８日に地方祭が

開催され、１６日にお祭り集会をする学校がありますので、日曜日

に登校をし、１７日（月）はその代休、１８日（火）が臨時休業と

なります。上部の方は月・火と普通授業をしないといけないのです

が、給食の調理の関係で、小学校も中学校も給食センター並びに給

食室の運営が難しく、１７日は午前中授業、または給食のできると

ころは授業をするということになります。小学校は、給食をして、

中学校は、弁当を持って来るということになります。ただし、１８

日は、給食センターも休みということで一斉に休んで、２２日（土）

に繰替という日程でいきたいと思います。私の願いとしては、地方

祭は市内統一で開催してほしいなと思います。 

 あと、給食費の未納の件で報告しておりましたが、９月２２日に

臨時校長会を開きまして、説明いたしました。お手元にお配りして

おります資料をご覧ください。平成２２年度から、具体的に未納者

に対してどうするかということで、毎月の教育委員会定例会でも報

告しておりましたが、平成２２年９月２４日に校長・PTA 会長・

教育長の連名で、未納者全てに配付しました。そして、１１月１１

日に市長名で、未納者が確定した２７世帯に督促状を出しました。

そして、１２月８日に弁護士名で未納者に出しました。そして、平

成２３年に入って、支払われない又は和解書が作成されない悪質な

未納者に対して、２月３日に１６世帯に対して支払い督促を行う申
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立てを教育委員会で報告したと思います。そして、２月１８日に１

６世帯に対して新居浜簡易裁判所に支払い督促の申立てを行い、そ

れ以後、５世帯について異議申立て、または完全納入されたりして

残った１１世帯について、最終的に１０月３日に西条地方裁判所西

条支部に強制執行の申立てを行いました。予定としては、１０月７

日に強制執行の命令が出されるということになっております。資料

の裏側には、９月２２日に臨時校長会をした時の様子の新聞記事で

す。 

 

 １０月３日に強制執行の申立てを行いました。銀行口座について

は明日、差押えという形の手続きが行われることになっておりま

す。子ども手当が未支給のところがありますので、そこにつきまし

ては、給与口座でありますとか職場の方に差押え命令が行くように

なっております。強制執行額としては、１，１１６，９０３円とな

っております。   

その裏のページは、毎月出しておりますけれども、９月末現在の

数字でございます。平成２３年度分、９月末が合計金額１３０万余

りになっておりまして、大規模校は依然多いのですが、気にかかり

ますのが、上の４つ、未納がなかったところにも未納が出ておりま

すので、改めて強化していきたいと思っております。強制執行した

ことによって未納額が減るということもありますけれども、未納が

ないように波及させていくという効果が出るようになると思いま

すので、また来月分を見守っていきたいと思います。以上です。 

 

 ありがとうございます。他に何かございますでしょうか。 

 

 はい。生徒指導関係を報告します。資料をご覧ください。不登校

生、９月で昨年よりも増えておることが非常に残念なことですが、

一番下の学年別ところをご覧ください。去年と今年の違いが、小学

校の低学年から不登校という子どもが増えてきている点で、本当に

これは不登校なのかどうなのかということが非常に分かりにくい

ところですが、小学校２年生で不登校という子どもがおります。４

月が１５日中の９日、５月が１９日中の１５日、６月が２２日中の

１８日、７月が１２日中の２日、９月が１８中の１日というかたち

で、３０日以上を越えているのですが、７月が２日、９月は１日の

欠席ということで、位置として不登校で入っておりますが、頑張っ

て来れております。 

続いて、５年生のところに２人おりますが、この子につきまして
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三木委員長 

 

 木村スポーツ文化課長 

も、４月が１０日、５月が９日、６月が１１日、７月が１１日、９

月が１８日のうち３日の欠席ということになっております。２学期

になって好転してきております。９月には運動会があったりしたけ

れども、尐し欠席がありました。しかし、だんだん減ってきており

ます。指導教室の先生に入ってもらっているという状況でございま

す。次、４年生の１人についても、１学期は１５・１８・２２・１

１日休みと、ほとんど全休に近いですが、９月は１８日のうち４日

のみとなっております。保護者の協力があって４日に減ってきたの

で、回復傾向にはあると思います。次に、６年生の８名のうちの１

人なのですが、ほとんど１学期は全休です。１５・１９・２２・１

２日休み。ただ、９月になって２日ということで、やはり学校側が

ケース会議を開いて取り組むようになって、支援体制ができてきた

からだというような捉え方ができるのではないかなと思います。小

学校の児童が急激に増えてきたという結果です。その対応で、今１

３名のうちの４名については、指導の効果が出てきたと思います。

中学校に関しては、昨年が５８名、今年が５９名ということで、ほ

とんど変わっていないと。やはり以前から、小・中一環という形で

見ていく必要があり、小学校の要因があるのではないかということ

で、今現在、見直してもらっております。見直しにより、小学校の

取組の色々なデータを揃えていく、そして指導をいかに広げていく

のかを考える必要があるのではないかなと思います。それと、不登

校になる傾向の子を未然に防いでいく手立てを取っていかなけれ

ばならないなというふうに思っております。 

 次に、いじめについて報告いたします。資料のところで、小学校

で２件出ております。当該児童（本人）からの訴えということです。

そして、４月からの累積を見ていただきたいのですが、いじめが継

続しており、現在指導中であるというのが小学校で２件あります。

その事例についてですが、学校側が入って当事者同士、保護者を交

えて話し合いをしております。いじめが続いているわけではないけ

れども、指導をしていると。完全に解消したとは認めてないと。色々

なものを抱えているという状況だと報告されています。実態はない

けれども、指導を必要とするという学校側の方針で２件、対応して

います。 

 あと不審者情報についてですが、９月はありません。 

 

 はい、ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 

 はい。お手元にお配りしておりますパンフレットなのですが、教
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育長の一般報告にもありましたように、秋の芸術祭と市展が１０月

２２日から開催されます。 

 もう１点、美術展のお知らせなのですが、郷土美術館で特別企画

展を年２回程度しているのですが、今年１１月２６日から１２月２

５日までの１ヶ月間、日本画の平山郁夫さんの特別企画展を開催い

たします。チラシを配付したのは、有料の企画展となっておりまし

て、前売券で一般の方が４００円で販売しておりますので、お知ら

せしたいと思います。教育委員さんにつきましては、１１月２６日

（土）に開展式ということで、また１１月に入りましたら、出席の

依頼を出したいと思っております。 

 

 はい、ありがとうございます。他に何かございますでしょうか。 

 

 お手元に１０月に入りましたので、中学校選択制の資料をお配り

しております。要項については、配っております資料を見ていただ

きたいと思っております。 

 もう一点、現在別子小・中学校の校長が入院しております。その

ため、教頭を職務代理者としたいと思っておりますので、ご承認を

お願いいたします。 

 

その他、よろしいでしょうか。 

 それでは、次回の定例会の開催日を決めさせていただきたいと思

います。１１月の定例会は、１１月１０日（木）の１６時より開催

させていただきます。 

 それでは、平成２３年第１０回新居浜市教育委員会定例会を閉会

いたします。 

 ありがとうございました。 
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